

## Informaciones comentadas

### LA NUEVA PEREGRINACION DE MONROE

Leído el discurso del embajador de los Estados Unidos en Chile, Mr. D. Culbertson, ante la Facultad de Ciencias jurídicas y sociales de la Universidad de Santiago, que le otorgaba el título de miembro honorario, se tiene la visión de que ha resucitado Monroe, se ha disfrazado con ideas y palabras nuevas y ha salido cordillera andina adelante, a hacer una nueva peregrinación misionera por la América ibérica, en reconquista de voluntades y de compradores para los Estados Unidos en quebra. «Hay un nuevo panamericanismo», dice Culbertson, pidiendo a los Estados de Centro y Sur América que suscriban esta declaración: «Las Américas existen como una asociación definitiva de Estados, dentro del orden político del mundo. Esta agrupación está basada en dos principios. En primer lugar cada una de las Repúblicas americanas se opone a la intervención no americana, no solamente en sus propios asuntos, sino también en los asuntos de las otras repúblicas americanas. En segundo lugar, las Repúblicas americanas, habiendo excluido toda la política de imperio proveniente del exterior, no la reconocen tampoco entre ellas mismas, sino que mantienen dentro de las Américas, el principio de igualdad ante el derecho internacional. Al mismo tiempo, y decididamente, aceptan el concepto de unidad entre las Américas, para que se desarrolle y se extienda cómo y cuando la opinión pública interamericana lo determine.»

Hasta el penúltimo párrafo del nuevo monroísmo, definido por Culbertson era minucioso, claro y transparente, como una gota de agua. Los Estados Unidos, —quería decir todo aquel enredido de palabras cursuales—, no irán más con la fuerza de las armas a amparar a sus financieros en Nicaragua, en Haití, en Santo Domingo o en Chile mismo, donde en aquella hora misma, un gran periodista, Agustín Edwards, acusaba desde «El Mercurio de Santiago» a los Estados Unidos de haber procurado el empobrecimiento de Chile y haber llevado a la quiebra al Banco Hipotecario y a otras empresas.

Podría aducirse que el espíritu intervencionista de Monroe método de un emperador de toda América, ha cesado, no en un místico arrebatamiento y atrición y contribución de un error reconocido y confesado, sino cuando en la propia nación que se creyó invulnerable, se produjeron los desequilibrios, conturbaciones y ruinas que no se aciertan a remediar «El loco por la pena es cuerdo», dice un sabio refrán español... ¿Quién prueba, quien garantiza que cuando cese la pena que hoy hace razonables a los Estados Unidos, no volverán a enloquecer. Esta misma aparente cordura que el embajador Culbertson ha querido definir en una nueva doctrina, continuadora de los postulados internacionales de Tocornal, Drago y Barón de Río Branco, no nace más que del reconocimiento de los errores pasados, de la necesidad apremiante de concertar convenios comerciales con los países suramericanos, que hagan del continente colombiano un mercado reservado para la producción de la industria norteamericana. El procedimiento será distinto pero el propósito puede expresarse con las mismas palabras rudas: «The big business interests...»

Hasta los postreros días del reinado de Hoover se conservaba íntegra en la conciencia gobernante del pueblo yanqui, la idea de que los Estados Unidos podían vivir plenamente en un espléndido aislamiento, más soberbio, fastuoso y seguro que el que alcanzara Inglaterra durante el largo reinado de Victoria. Era esta realidad, la consagración de la doctrina de Monroe. Ninguna conveniencia europea, ninguna necesidad humana, ninguna causa mundial podía limitar o condicionar la marcha triunfal del poderoso imperio, que creía poder modelar todos los países de la Tierra a su antojo. Esta acción, que más que imperialismo era un jehovismo, es lo que ha fracasado y se ha deshecho como un témpano de hielo puesto al lado del fuego. Y ante este total arruinamiento, ¿qué importancia puede tener el amparo prestado a un grupo de financieros, concertadores de empréstitos corruptores, o la explotación privilegiada de unas minas de cobre o unos pozos de petróleo? Cuando Culbertson expone la doctrina de un nuevo panamericanismo, lo que confiesa y declara es que en la conciencia gobernante yanqui se ha creado una nueva y distinta ideología:

«Los Estados Unidos no pueden ya remediarse y salvarse solos; con su oro y su moneda, con su producción y su mercado. Necesitan la América entera. Su hegemonía se ha tornado dependencia. Su imperialismo, servidumbre; su libertad, esclavitud.»

Pero esta ideología nueva, llegará a cristalizar en nuevo modo nacional, en opinión pública, en decisión firme trazadora de conducta? Esto es, dicho descaradamente: ¿en los Estados Unidos llegará a crearse un yanqui panamericanizado que no se crea superior, no ya al europeo, sino al argentino o al nicaragüense o al portorriqueño? En la misma fórmula de Culbertson hay unas palabras finales sospechosas: «Al mismo tiempo, y decididamente, —dice el embajador yanqui—, las Repúblicas aceptan el concepto de unidad entre las Américas, para que se desarrolle y extienda cómo y cuándo la opinión pública interamericana lo determine...» ¿Esto no es proclamar el derecho de la intervención y la realidad de la intervención, atribuidas a una opinión pública conjunta de varios países distintos? ¿Y esta opinión interamericana, cómo se expresará? ¿En qué poder ejecutivo encontrará fuerza para imponerse? ¿Se llevará esta doctrina del nuevo monroísmo a la próxima Conferencia panamericana de Montevideo, con el propósito de crear, no ya la Sociedad de Naciones colombina, que según los Estados Unidos existe de hecho, sino un tribunal superior de arbitraje y de intervención que someta a todas las Repúblicas americanas, a la voluntad y a la necesidad de las más poderosas de ellas? El nacionalismo que surge de la pura doctrina de Monroe es esencialmente territorial y materialista. Todavía, pasado un siglo, no se ha aplicado a Inglaterra, a Francia y a Holanda que conservan territorios e islas en América, ni en una sola ocasión se ha intentado deducir del postulado: «América para los americanos», consecuencias económicas o financieras. La doctrina de Monroe no ha impedido a Inglaterra y a otras naciones de Europa, incluso a la expulsada España, invertir grandes capitales en explotaciones y empresas americanas, y hacer empréstitos a gobiernos americanos. En las bolsas de Londres, París, Amsterdam y Madrid se litigan cada día y disputan y regatean cuantiosos intereses argentinos y venezolanos, chilenos y mejicanos, peruanos y brasileños... Monroe no había logrado quebrantar esta realidad geográfica, que prueba que el Atlántico no es bastante ancho para disociar los intereses humanos creados en sus dos orillas. Díjese que hasta aquí los Estados Unidos se habían contentado con tener un usufructo y poner en ejecución un derecho preferencial sin inquietar a Europa y sin amenzar a aplicar el postulado monroiano, que solo se utilizara contra España en 1898.

Ahora ya parece iniciada una nueva ofensiva en nombre de Monroe. No se habla invocando el papel tutelar de los Estados Unidos, sino la existencia de una opinión interamericana que va a decidir como y cuando lo convenga, de su propia unidad, de su acción conjunta y, por lo tanto, de los designios del mundo entero. Y será preciso que cada nación americana advierta a tiempo lo que arriesga en esa creación de un cooperativismo monroista.

Dionisio Pérez  
(Prohibida la reproducción.)

## INFORMACIÓN LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

En la tarde de ayer el gobernador civil, señor Blanco Pombona, recibió a los periodistas, quienes le interrogaron con relación a la orientación política a seguir, contestando lo siguiente:

—Yo soy como los personajes de novela. Me defino actuando.

—¿Nos da usted alguna referencia sobre la impresión que le ha causado Almería?

—Almería me parece maravillosa, como toda Andalucía, pero esta ciudad tiene otro encanto más sugestivo. Estoy ansioso de poder recorrerla con sol, pues da la coln cidencia que siempre que salgo de aquí —las siete o las ocho— todo está sumido en sombras.

—¿De otras noticias?

—Ningunas.

### UNA CARTA

#### La inspección a la Cámara Oficial Uvera

Hemos recibido la siguiente carta:

«Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy distinguido señor mío y de mi mayor consideración: Para que se sepa el lugar en que en esta capital me encuentro a disposición de cuantos deseen informarme sobre la «Cámara Oficial Uvera de Almería», extremo este desconocido por los interesados según se dice en el periódico de su digna dirección de usted, correspondiente al día de hoy, me complazco en dirigirme a su persona comunicándole que me hallo hospedado en el Hotel Continental de esta ciudad, y habitación 21, en la que recibiré estos días de 7 a 9 de la tarde, a cuantos deseen exponerme algo relacionado con la misión inspectora a mi encomendada por el Ministerio de Agricultura.

Saluda a usted y se ofrece como affmo amigo suyo s. s. q. e. s. m.—LUIS G. VELASCO  
27, septiembre, 1933.»

### Política local

#### Después del Congreso del Partido Radical socialista

Nos ha sido facilitada copia de la carta dirigida a don Marcelino Domingo por los delegados de Almería que han asistido al III Congreso extraordinario del P. R. R. S., recientemente celebrado; cuyo texto es como sigue:

«Señor Don Marcelino Domingo. Respetable amigo y correligionario: Una avalancha de ambiciones sin ideales ha irrumpido en nuestro Partido para vilipendiarlo y desnaturalizar la organización democrática que tanta lucha y tantos sacrificios nos ha costado formar.

En este tristísimo pero aleccionador Congreso, se han marcado y definido perfectamente dos tendencias: La de los faltos de ética, que anteponen sus egoísmos al sentimiento republicano y la de los que queremos mantener inmaculados los prestigios y las normas de nuestro ideal. Los lacayos y amparadores del capitalismo y los amantes de la justicia social; y estas dos tendencias no pueden por más tiempo permanecer unidas.

Tenemos aprendido de usted que un Partido democrático ha de ser ejemplo constante y lección permanente de conducta política, y con este criterio se han organizado nuestras Agrupaciones en la provincia de Almería. Por ello, no podemos seguir conviviendo con ese sector del Partido que sigue las inspiraciones del grupo mayoritario del Comité Ejecutivo Nacional.

Traemos la Delegación de la Agrupación de la Capital y de 10 agrupaciones de la Provincia, y, en su nombre, nos ofrecemos a defender la honrada tendencia que V. representa, seguros de no engañarnos que este ofrecimiento nuestro ha de ser ratificado por las Asambleas que oportunamente celebrarán esas Agrupaciones.

Al reiterarle nuestra leal adhesión, nos repetimos de V. att.º cor-pel. No se habla invocando el papel tutelar de los Estados Unidos, sino la existencia de una opinión interamericana que va a decidir como y cuando lo convenga, de su propia unidad, de su acción conjunta y, por lo tanto, de los designios del mundo entero. Y será preciso que cada nación americana advierta a tiempo lo que arriesga en esa creación de un cooperativismo monroista.

#### El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

### LA IDEAL

En la Sociedad Recreativa «La Ideal», es estrenada esta noche, la comedia en 3 actos «Polos opuestos» original de nuestro colaborador don José Oña, y el sainete andaluz en un acto del autor almeriense don José Artero, titulado «Cruz de Mayol...» Empezará la función a las 9 y media de la noche.

### ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores los siguientes individuos:

Niños 488 y adultos 687.  
Mendigos recibidos en el Parque de Desinfección 24.

NUESTRO TELEFONO ES el 32-X

### TRIPAS

de Chicago, Argentinas y de cerdo y ternera, acaban de recibirse en

#### «La Equitativa»

donde se expenden a precios sin posible competencia.

M. Montes Tenorio  
MARIANA, 1

### MISIONES PEDAGOGICAS

#### FELIX

Ultima sesión en Felix.

Azoaga expone el «Objeto de las Misiones Pedagógicas». Después se proyecta la cinta «Una isla de la India oriental» explicada por Simancas, y llega el turno a María Zambrano con una «Charla y lectura de romances». Fluyen las palabras. Invade el campo histórico al presentar la figura caballerosa de Díaz de Vivar, el Cid Campeador, la jura de Santa Gadea, el destierro, sus luchas y conquistas etc. De uno en otro concepto, aclarando, expone el verdadero significado de «Señor», tan distinto al moderno de «señorito». Por su amabilidad, cautiva al auditorio de tal forma, que constantemente es interrumpida por los aplausos.

A petición, se pone la película «Arañas», que es justamente elogiada.

«Letrilla satírica» de Quevedo, leída y comentada por R. Plaza.

«Sistema de riegos», película que pone de relieve el triunfo de la voluntad, y, hasta donde la constancia del hombre es capaz de modificar la Naturaleza, para convertir en próspero y feracísimo, lo que, sin el gran poder de la voluntad seguiría yermo estéril... Simancas, muy feliz de expresión, logra grabar hondamente en cuantos le oyen, el sentimiento de la cooperación y el estímulo, con la esperanza de que un día, Almería deje de ser la provincia condenada por la maldición de la sequía...

Enrique Azoaga lee el final del acto segundo de «La vida es sueño» de Calderón, y trata del «Sentido de la libertad y la fé en España». Sus palabras, precisas, justas, van trazando, con caracteres vigorosos, un estudio concienzudo, acabado y profundo del problema. Sin garrulidad palabrería. Sin palabrería hueca o insulsa. Y, lo que es más importante: sin partidismo. Despertando inquietudes e invitando a la meditación.

En la pantalla pirueta Charlot. Es la película «La Calle de la Paz» (primera parte) comentada por Cristóbal Simancas.

«Federico García Lorca y sus canciones populares antiguas». Palabras de Azoaga con tres ilustraciones musicales.

«Antonio Machado en la lírica contemporánea», charla documentadísima, muy sencilla de forma, y muy emotiva. Otro éxito más para María Zambrano.

«Cultivo de hortalizas», cinta explicada por Simancas.

«Juan Ramón Jiménez y la lírica andaluza», y lectura de fragmentos de «Platero y yo» estupendamente realizadas por Azoaga, patentizando su gran competencia y cultura poética.

«Serranilla de Santillana», Lectura y comentarios por R. Plaza.

«La Calle de la Paz».

Va a terminar la velada de Arte y Cultura... Cristóbal Simancas, pronuncia unas palabras emocionadas, y en la gramola suena el Himno de Riego.

Juan Manuel nos ayuda a desmontar y llevar a nuestro hospedaje, el material y aparatos de la Misión.

Juan Manuel... pero, bueno. Es verdad que no he dicho aún quien es Juan Manuel. ¡Ah! Juan Manuel es un personaje muy interesante de Felix. Un animal muy servicial y útil. ¿Quién, que haya ido a Felix, no lo conocerá? Recuerda la risa y el susto, todo junto, que nos ocasionó cuando entramos en el pueblo. Corría delante del coche. Corría y saltaba y bailaba. Deteniábase repentinamente. Cabrioleaba. Pirueteaba. Gesticulaba grotescamente. Frenaba el chófer para no atropellarlo, quizá mejor diría, para que Juan Manuel no atropellara al coche... La figura algo grotesca, muy cómica, giraba los brazos como locas aspas de molino, estiraba las piernas como espantando las paredes del trayecto, la sacudía hacia atrás, quizá queriendo darse con ellas en el cogote, y profería palabras que al principio nos resultaban ininteligibles...

### JUDICIALES

#### Los pretéritos y los futuros de la Justicia

He dicho muchas veces, y no me cansaré de repetirlo, que yo no soy político; que yo hoy, no obstante la libertad y la independencia de que afortunadamente disfruto, no estoy afiliado a partido político alguno y que yo juzgo de los actos de gobierno con arreglo a mi humilde saber y entender, pero sin sectarismos de clase alguna.

El Gobierno del señor Azaña, que hace unos días cayó del Poder, por lo que respecta a la Administración de Justicia creo firmemente que lo hizo todo lo mal que supo. A mí no me importa que el señor Azaña sea de Acción Republicana, ni que el señor Albornoz pertenezca al partido radical socialista, ni que los socialistas fueran o no ministros y hayan salido con el beneplácito de la inmensa mayoría del país; a mí sólo me interesa analizar la obra del último Gobierno en relación con los problemas de la Justicia.

¿Qué obra importante, trascendental, revolucionaria ha realizado el Gobierno Azaña respecto a Justicia?

Por lo que se refiere a personal, lo más importante fué la «selección» que llevó a cabo con las jubilaciones, con aquellas célebres jubilaciones, tan arbitrarias y caprichosas. Si la potestad otorgada al Gobierno por la ley de 8 de Septiembre del pasado año se hubiera utilizado mediante un expediente con todas las garantías exigibles, hoy no tendría el Gobierno del señor Lerroux que cumplir ese trámite constitucional y jurídico para revisar aquellas separaciones arbitrarias que tantos perjuicios materiales y morales causó. Y menos mal cuando sea posible, en lo posible, la reparación.

Pero el mayor daño causado por el Gobierno Azaña a la Justicia lo fué, respecto a personal, en cuanto a la independencia y autonomía de sus funcionarios. Se dictó un decreto suprimiendo las cate-

### Los olvidados por la Historia

#### Froilán Carvajal y Rueda

La fé religiosa o política y el anhelo de legar un nombre a la posteridad fueron siempre incentivos que impulsaron a las almas superiores hacia el sacrificio. Cuando después de la lucha les fué posible saborear las mieles del triunfo, la adecuada recompensa y el placer de la victoria, hacían olvidar lo penoso del camino, pero que tristeza tan honda la de los que habiéndolo sacrificado todo por una idea, murieron con la triste convicción de que su esfuerzo había sido baldío y de que ni aun en recuerdo sobreviviría al inmerecido fracaso!

Confieso mi viva simpatía por todas estas nobles víctimas que murieron soñando con el lauro que la Historia no había de ceñir a sus frentes y por sí mi buena suerte me depara algún lector a quien estos recuerdos interesen, iremos evocando varias figuras de caballeros del ideal a los que para formar en las listas de los héroes no les faltó mas que la condición aleatoria del éxito en sus empresas.

Si como dijo el clásico: «Aquel entre los héroes es condatado que el premio mereció, no quien lo alcanza por vanas consecuencias del estado...»

El caudillo de Reus debió, apoyándose en los demócratas a quienes tanto debía, echar abajo todo este tinglado; pero Prim fué slem pre ingrato con aquellos fieles alados, que incluso le habían perdonado su conducta en 1843 y olvidando que gracias a ellos pudo llegar a Cádiz antes que los generales unionistas, pues Paul y Angulo, Paul y Picardo y La Rosa—tres republicanos—con una hábil y arriesgada estratagema le hicieron embarcar en la «Zaragoza» con gran asombro de Topetu, burlando a los barcos que vigilaban en nombre del Gobierno y el capitán Ramón Lagier—otro republicano—retrasó la llegada del «Buenaventura» con Serano y demás unionistas para dar lugar a que Prim cumpliera sus planes.

En la Constitución del 69 se hizo prevalecer contra viento y marea el principio monárquico defraudando así las esperanzas populares (cabe, pues, extrañarse de que los republicanos se llamasen a engaño y promoviesen una intensa campaña de agitación en toda la nación).

Con el doble objeto de preparar el tiempo de sus ideales y de ir acostumbrando al país a organizarse por sí mismo, algunos diputados federales—entonces todos los republicanos lo eran—acordaron la celebración de pactos entre las diversas regiones, siendo el primero el primado en Tortosa entre los Comités de Aragón, Cataluña, Valencia y Baleares que suscribieron tres beneméritos varones, Valentín Almirall, el patriarca del regionalismo, José Anselmo Clavé, el fundador de los célebres Coros que han educado artísticamente al pueblo catalán y Marcelliano Isábal, el gran jurista aragonés muerto hace pocos años. A él se adhirió en un vibrante manifiesto redactado por Castelar y que suscribieron con este Figueras, Pi, Maisonnave, Robuto Róbut, Sornis, Tutan, la mayoría de los diputados republicanos.

A este Pacto, siguieron los de Córdoba (que firmaron por Almería Francisco Avías de Reina y José Segura), Valladolid, Elbar y Coruña, base todos ellos del gran Pacto nacional cuyo Manifiesto redactó Pi y Margal y suscribió como Secretario el representante de Almería Ricardo López Vázquez.

Toda esta intensa propaganda iba cargando la atmósfera de electricidad y la desconfianza en la acción de las Constituyentes sumada a las predicaciones de los revolucionarios como Figueras, Orense y Castelar, convencieron a la mayor parte de los federales—pese a la opinión contraria de Pi y Margal que presentaba un fracaso—de que nada podía esperarse de la acción política y no precisaría apelar a las armas.

Para no fatigar al lector pondremos punto final a este artículo que continuaremos, dando cuenta del desarrollo del movimiento y de la participación que en el cupo a Froilán Carvajal.

Jerónimo Rubio

Compraría  
De 10 a 40 toneladas de leña recia Razón, Balneario SAN MIGUEL.

El sombrero, tapándole la nuca y los ojos, solo dejaba ver una espesa barba que aun le hacían parecer más grotesco.

Cuando después hicimos amistad con él nos decía:

—Yo saltaba, porque como veo maletas, pos contento por llevarlas a usted y me ganaba algo ¿no es que sí?

Juan Manuel es ahora un gran amigo nuestro y nuestra persona de confianza. El lo sabe. Sin su ayuda, no hubieran salido las cosas tan bien. Solicito y atento está en todos los detalles... y ríe, siempre ríe. ¿Quién más feliz que él? Su corazón y su inteligencia no han rebasado aún los cinco años.

Todo bondad y cariño con nosotros, sabe y quiere guardar las distancias, porque tal vez haya oído que «aun hay clases», pero no le vale. Se asombra cuando se convence de nuestra campechanía, y ríe mucho... ¡El pobre que nos creía «señoritos»!

—¿Quieres darme usted un cigarrillo?

Le doy el cigarrillo y dinero. Va loco de gozo. Al rato vuelve Afeitado. Muy afeitado. No parece el mismo. Es ahora un mozabete, casi un chiquillo.

No se separa de nuestro lado, y salta hasta darse porrazos, de gusto, en la pared, viendo que Azcoaga se entretiene con una pelota.

—Tu eres usted un niño jugando con la pelota... Yo un hombre... y ríe y juega con la pelota cuando se la entrega Azcoaga.

Feliz Juan Manuel. Quizá por nosotros, se habrá roto un momento tu optimismo. Al despedirnos, tu rísa se nubló un momento, y en tus ojos adiviné la humedad de unas lágrimas...

### Notas municipales

#### PARA REALIZAR OBRAS

En la Secretaría de este Ayuntamiento ha presentado Juan Beirán Redondo un escrito solicitando se le conceda licencia para reconstruir un techo de diez metros situado en la casa número 24 del Parque de Nicolás Salmerón.

#### VECINDAD Y BENEFICENCIA

En la Secretaría de este Ayuntamiento han presentado escritos solicitando ser incluidos en el padrón de vecindad y beneficencia José Pérez Codinas Francisco López Gálvez y otros.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

### Sobre la exportación de la uva

Hemos recibido el siguiente telegrama, que con sumo gusto damos a la publicidad, como se nos interesa:

«Canjáyar, 17/20.—Encarezo publiquen Cámara Oficial Uvera, Casino Agrícola Industrial, mi presidencia reunidos, unánime acuerdan rogar Cámara no mande ni un solo barril esta temporada Alemania.—MIGUEL NAVARRO.»

### COMPRARIA

De 10 a 40 toneladas de leña recia Razón, Balneario SAN MIGUEL.

Licenciado Astrea

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Lo que dice la Prensa

«AHORA»

Titula su editorial «Después de la escisión radical socialista», y dice:

«En este episodio político que estamos viviendo se da el caso curioso de que las representaciones directas de la masa tienen mayor sentido de responsabilidad y una visión política más exacta que los líderes. Estos van derechamente al suicidio político, que no otra cosa es su entrega discrecional a la potestad socialista. ¿Qué otra cosa les queda que hacer política-mente a Domingo y a los diputados que le siguen? No creemos que este grupo tenga densidad bastante para crear otra cosa que un marcelinismo de tipo tropical. No olvide además el ex ministro de Agricultura que esta política personalista sólo puede fundarse en una fe ciega de las masas en la capacidad excepcional de un hombre para la función de gobernar, y hasta ahora su actuación como gobernante no deja mucho margen a la fe en unas virtudes providenciales. Lamentable ha sido el espectáculo del Congreso radical-socialista; pero, a nuestro juicio, ha venido a prestar un buen servicio a la República: el de deshacer el quívoco que existía entre una organización ramificada por toda la península que tenía unas aspiraciones propias y unos líderes que esnaturalizaban esas aspiraciones al interpretarlas. Esta era la ausa honda de todas las incongruencias del radical-socialismo. En la escisión, esa causal desaparece. Saldrá de los cuadros radical-socialista, como creen los señores Gordón Ordás, Feded, Varra, etcétera, una fuerza política apta para la gobernación después de resuelta esta antinomia que tanto daño ha hecho a la República? Esperemos, por lo menos, que ahora sea más probable.»

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riezo, 9 Almería (6)

«A B C»

No publica artículo político. Dice en uno de Juan Zaragüeta:

«Urge, pues, como previa condición resolutoria de las crisis actuales, que cada uno de nosotros adquiera plena conciencia de cuanto hay de social en su vida personal, cuyo total usufructo posesorio reivindicamos a menudo tan desenfadamente. Urge que nos percatemos, en primer lugar, de cuanto debemos a la sociedad en la posesión de una cultura o de una riqueza a la que nos ufamamos y a la que deberíamos exclusivamente a nuestro urgente propio esfuerzo. Pero no es menos urgente que cada uno de nosotros tenga una clara idea de la trascendencia y repercusión social que logran hasta sus más modestas actividades. ¿Cuántas voluntades de suyo sensibles al bien y al mal ajeno cambiarían de trayectoria si vieran en la lejanía el estrago de las resoluciones que por ventura estimaran más inofensivas! En una época, como la actual, de limitada división y consiguiente reducción de horizontes de las funciones económicas, ¿se comprende toda la importancia que encierra semejante abertura de la conciencia individual a la perspectiva sin fin de su enlace con la vida social?»

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes PARIS - MADRID General Riezo, 9 Almería (4)

«EL LIBERAL»

Dice en su artículo de fondo: «Era de suponer! El cisma de los radicales socialistas sirve de texto a los enemigos de las instituciones para pedir que se inmediatamente disueltas. ¡Cuidado con las Cortes!, le dijo a D. Alejandro Lerroux. Ni a usted a ellas. Disuélvalas antes del 2 de octubre. Son el mayor peligro para el Gobierno y para la República. De subsistir las Cortes, está todo perdido. El por qué no lo dicen. Son los que las declararon «facetas» desde que se reunieron, que no prevalecían en ellas; que teniendo que ser parlamentos de los gobiernos, ellos no ponían ni ser requeridos para formularlos; porque no tienen detrás ninguna minoría ni partido alguno. Repiten hoy, con ocasión del ma, lo mismo que dijeron siempre. Todas las cosas las ven a través de ese prisma: la disolución de las Cortes. ¿Se conseguirán? ¿qué da cabe! ¡Son los años! como no siguieron las crisis del 8 de junio y 2 de septiembre; pero nosotros, les saldremos al paso, uno otro día, formularemos siempre este modesto voto particular, dando así por la tranquilidad de esta conciencia y declinando la responsabilidad por lo que pueda ocurrir si se va en estas circunstancias, a unas elecciones generales para diputados a Cortes.»

MUY NUEVO es el «extenso artículo en objetos para regalo, que presenta PARIS - MADRID General Riezo, 9 Almería (5)

«EL SOCIALISTA»

Dice así: «La «Revista Financiera» proclama que hay que evitar que partiendo los socialistas, otra vez en Gobierno. Se nos quiere explicar, como se nos ha explicado ya, el juego hecho de las fuerzas de la democracia burguesa. Las maquiavélicas descubren estas maniobras de tipo fascista y recien en sus carnes los zarzapos de jauría caciquil pueblerina, tan odiada al atropello de los de-

«EL SOL»

En su artículo de fondo, dice: «Escribir en España sobre comercio exterior resulta uno de los más baldíos pasatiempos a que puede dedicarse la Prensa. Llevamos escritos docenas de artículos previniendo, sino, por desgracia, registrando concretamente dicha desaparición y no podemos decir que hayamos visto jamás actuar a los organismos oficiales con la preocupación que las horas requieren y haciendo esfuerzos para afrontar adecuadamente las graves situaciones que se iban creando. Ahora llegamos a la fase decisiva del proceso, y no se ven tampoco por parte alguna los preparativos para defender una gran riqueza nacional que se nos va de las manos. ¿Es que aún no ha alcanzado existencia real el ministerio de Industria y Comercio? ¿Es

«EL DEBATE»

Dice en su artículo de hoy: «La idea de patria supone cultura y estudio. No es propia de situaciones de bárbaro decadentismo. Y para juzgar a cuánta distancia estamos de sentir la patria como los pueblos cultos, basta un sondeo que nos permita apreciar como están de patriotismo las Universidades, que son la verdadera escuela de patriotas, cuya abuelanía han de seguir las restantes, incluso la de aquellos que están llamados a defender con las armas a su país. Antes que la «Prensa», antes que la propaganda política, el amor a España han de sentirlo las aulas de la Universidad. Sería curioso saber hasta qué punto han contribuido a sustentar y a conservar el fecundísimo patriotismo inglés los grandes colegios universitarios tradicionales. El mismo movimiento actual de Italia y de Alemania, en lo que tiene de profundamente patriótico, hinc sus raíces lustros atrás en los recintos universitarios, donde se forjaban conscientemente esos sentimientos que ahora desbordan el corazón de la masa.»

«EL SOCIALISTA»

ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMÁTICOS Repuestos en general para automóviles C. RODRÍGUEZ General Riezo, 9 Almería

que no se ha enterado de que dentro de brevisimos días Francia en suya un régimen de importación que revolucionará todas las bases del comercio exterior tradicional y por lo pronto deja reducida a una mínima expresión la entrada de nuestros productos?»

«LA LIBERTAD»

En su editorial de hoy hace este comentario: «Graves y solemnes enseñanzas se desprenden de la batalla del Conservatorio. En ella se ha perdido una fuerza política, porque había sido formada a toque de generala, cuando ya los republicanos, a fuerza de años y de conse-

Del Comité Ejecutivo del P. R. R. S. ha sido nombrado presidente el Sr. Gordón Ordás

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de Comunicaciones, fueron recibidos por el señor Santaló en su despacho oficial, haciéndole varias manifestaciones. Dijo que en el Consejo celebrado ayer, no se había hablado para nada con relación a la escisión producida en el Partido Radical socialista, por tratarse de una cuestión puramente interna del Partido, que pudiera repercutir en la vida nacional. Preguntado sobre el criterio del Gobierno con respecto a la proyectada amnistía general, contestó que el Fiscal general de la República, en este asunto es más generoso que indulgente. Añade que en el Consejo no se ocuparon de este asunto, diciendo que su criterio personal es que no está dispuesto a seguir a ciertos elementos que representan una determinada tendencia política. Se le preguntó si le visitaron los Diputados catalanes, a lo que contestó que no acostumbraban los representantes catalanes visitar a los ministros porque saben de antemano que no se pueden satisfacer sus aspiraciones, las que van mas allá de lo posible. También se le preguntó con respecto a la dimisión, cuyo Decreto saldrá mañana en la «Gaceta». Dijo el señor Santaló, que aún ignoraba quien le sustituiría. En la conversación mantenida con los reporteros, estos le dijeron que se comentaba su discurso pronunciado en Barcelona el pasado domingo, en el sentido de que la Izquierda no apoyaría al Gobierno Lerroux, si no eran satisfechas por este Gobierno las aspiraciones de los catalanes con respecto al Estatuto. El señor Santaló contestó que se limitó en dicho discurso a exponer su criterio personal. Hablando con respecto a los asuntos de su Departamento, dijo que serían mejorados los servicios y los coches de transporte de correspondencia. Añade que proyecta la articulación de un Decreto en el que se fijen las condiciones de amarre de los dirigibles en Tablada. Dice que también proyecta organizar la radiodifusión entre las estaciones europeas y que satisficiera las necesidades de los funcionarios técnicos y subalternos, de Comunicaciones.

EL ESTADO SOCIAL EN ESPAÑA

Madrid.—El Ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios recibió a los periodistas a quienes dijo que aunque los obreros del ramo de gas, agua y electricidad, de Barcelona, habían presentado el oficio de huelga, tenía impresiones optimistas, pues se habían entablado las negociaciones para conjurar el conflicto. Cree el señor Martínez Barrios, que antes de 48 horas se llegará a una solución satisfactoria. Añadió el Ministro de que tenía buenas impresiones con respecto a la huelga de los mineros asturianos. Dice que la ponencia nombrada en el Consejo de Ministros, continúa los trabajos, confiando que estos serán terminados felizmente. Continúa diciendo el señor Martínez Barrios, que en general todos los conflictos planteados presentan mejor aspecto, habiéndose solucionado algunos de ellos. Terminó diciendo el Ministro que el señor Alcalá Zamora había llegado a Priego, sin novedad.

LA VISITA DE ROCHA A PORTUGAL

Madrid.—El Ministro de la Guerra señor Rocha, manifestó a los periodistas que le interesaba la riqueza nacional que se nos va de las manos. ¿Es que aún no ha alcanzado existencia real el ministerio de Industria y Comercio? ¿Es

cuencia, apuntaban el orto de la República. Por un fenómeno de «snob» político y por un complejo de orgullo personal se nutrió el partido radical socialista con elementos inconformes que no querían «acatar caudillaje, porque en el fondo cada uno de esos elementos quería ser caudillo. A la vista está. La salida de D. Marcelino Domingo batiendo marcha con su escuadra de fieles es un fenómeno de desgajamiento por caudillismo.

Pero entre las graves y solemnes enseñanzas que se deducen de la batalla del Conservatorio hay una de gran interés y provecho. Ha sido enunciada por el diputado Sr. Gomariz, que, entre sumarse a la guardia personal del incipiente caudillo, hoy revolucionario, señor Domingo y aceptar las definiciones ortodoxas del Comité, cuyo verbo es el Sr. Gordón Ordás, adoptó una discreta postura y manifestó que tenía que consultar a sus mandatarios. La misma determinación han tomado veinticuatro diputados más de la minoría parlamentaria radical socialista.»

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL P. R. R. S.

Madrid.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Partido radical socialista, designándose los cargos que componen dicho Comité. Ha sido nombrado Presidente del mismo, el señor Gordón Ordás; vicepresidente, el señor López Orozco; secretario, el señor Moreno Calvache; tesorero, el señor Arucas, y vocales los señores Valera, Fatras y Guallar. Aprobó el Comité un manifiesto explicando la actitud del mismo ante el momento actual porque atraviesa el partido con motivo de la celebración del tercer Congreso extraordinario. Explica la conocida disidencia de don Marcelino Domingo, en el seno de la organización y le acusa a éste y a sus amigos de indisciplina y de caudillismo. Afirma el Comité su ideario izquierdista, laico y social. Dice que pedirán la revisión de los Monopolios; la autonomía de los Municipios; la reforma tributaria, gravando la renta y que sea activada la Reforma agraria en su implantación. Añaden en el manifiesto que todo brote de caudillismo será ahogado dentro de la organización.

LOS RADICALES INDEPENDIENTES

Madrid.—Los radicales socialistas que forman el grupo independiente, se han reunido esta tarde al objeto de elegir el Comité Nacional. Fue elegido presidente don Marcelino Domingo; vicepresidente, el señor Salmerón; secretario el señor Galarza; tesorero el señor Baeza Medina, y vocales, los señores Barnés, López Doriga y la señorita Victoria Kent.

VISITAS AL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Esta mañana visitaron al Ministro de la Guerra numerosos jefes y oficiales, a quienes recibió en su despacho oficial.

EL SEÑOR ROCHA EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El señor Rocha estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado, presentando al Subsecretario de dicho Departamento, don José Juncal, hermano político del señor Lerroux, que ha sido nombrado Embajador de España en Lisboa.

EL GOBIERNO DE PORTUGAL HA CONCEDIDO AL NUEVO EMBAJADOR EL «PLACET»

Dijo el señor Santaló, que aún ignoraba quien le sustituiría.

VISITAS AL SEÑOR BARNÉS

Madrid.—En la mañana de hoy, el Ministro de Instrucción Pública, don Domingo Barnés, recibió en su despacho numerosas visitas oficiales, entre ellas algunas Comisiones.

LOS SERVICIOS DE TRANSPORTES

Madrid.—El Ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, recibió esta mañana la visita de la Directiva de la Asociación de Transportes por vías férreas, a que le rogó que dejase sin efecto la circular dirigida a las Jefaturas provinciales de Obras Públicas, acerca de la reanudación del servicio de transportes por carretera y solicitaron que se mantenga el Orden de 27 de julio de 1932.

TAMBIÉN SOLICITARON LA CREACION DE UN CONSEJO CENTRAL, ACORDADO EN LA ÚLTIMA CONFERENCIA NACIONAL DE TRANSPORTES.

Asimismo fue visitado el señor Guerra del Río, por la Cámara de Transportes mecánicos, haciendo- le análoga petición.

TOMA DE POSESION DE UN NUEVO DIRECTOR GENERAL

Madrid.—Hoy ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Director general de Minas y Combustibles, don Manuel Sanz de Santamaría. Le dió posesión el Director general saliente don Justo Ferra.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el Ministerio de Estado, facilitaron a la prensa una nota en la que se da cuenta de que en la Universidad de Copenhague, se ha inaugurado el curso de lengua y literatura españolas.

EL GOBIERNO DICTARA UNA DISPOSICION PARA SUPRIMIR LOS JUECES ESPECIALES

Madrid.—Según nuestras noticias, el Gobierno aprobará en breve una disposición, que le será sometida por el ministro de Justicia, Sr. Botella encaminada a suprimir de ahora en adelante el nombramiento de jueces especiales. La medida, probablemente, alcanzará a los que actúan en estos momentos con ese carácter. Entiende el Gobierno que habiendo jueces ordinarios que pueden y deben entender en todos los asuntos que se planteen, sea la que sea su índole y su importancia, no hay por qué recurrir al ar-

bitrio de designar jueces especiales.

Acaso se haya demorado algo la adopción de esta medida de Gobierno, para evitar que pudiera suponerse que la decisión ministerial obedecía a los efectos producidos por ciertas coacciones que se han pretendido ejercer con motivo de la actuación de un determinado juez, que tenía ese carácter de especial que el Gobierno quiere suprimir.

REUNION DEL DIRECTORIO DE LA IZQUIERDA

Barcelona.—Durante toda la mañana estuvo reunido el Directorio de la Izquierda para tratar de los asuntos pendientes con relación a la disciplina del partido. Los concurrentes se mantuvieron reservados ante los periodistas. Pero se sabe que adoptaron en esta reunión energías sanciones impuestas a los indisciplinados. Por la tarde se ha vuelto a reunir el Directorio.

TORRES CAMPAÑA EN BARCELONA

Barcelona.—En avión ha llegado de esta tarde el Subsecretario de la Gobernación, señor Torres Campaña.

EL REEMPLAZO PARA EL PRESENTE MES

Madrid.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una circular señalando para el día 8 de octubre próximo la celebración del sorteo para el reempla-

PROVINCIAS

Mata a su esposa y a su suegra y hiere a su suegro y a una vecina

SOBRE LA SUSPENSIÓN DE LAS MANIOBRAS NAVALES

Barcelona.—El diario «La Publicitat» pregunta en su número de hoy que en la suspensión de las maniobras militares anunciadas para celebrar en la cuenca del Segre, obedece a unas frases que pronunciara el General Rodríguez Barrios, en Lérida.

LA VISTA DE LOS SUCESOS OCURRIDOS EN EL ASALTO AL CUARTELILLO

Toledo.—Ha comenzado la vista de la causa instruida por los sucesos ocurridos en marzo con motivo de la agresión que se produjo en el Cuartelillo a los guardias municipales.

MATA A SU ESPOSA ENFERMA Y APUNALA A VARIOS MAS

Teruel.—Comunican desde el pueblo de Fuente Rubielos, que ha ocurrido un triste suceso, del que resultaron muertas dos personas. Pedro Manuel Salvador, armado de un cuchillo apunalo a su esposa que se encontraba postrada en la cama, enferma, llamada Magdalena Alegre, 21 años de edad, matándola. También apunalo a los padres de su esposa y a una vecina, resultando muerta la suegra y moribundo el suegro.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DE AGUAS, GAS Y ELECTRICIDAD

Barcelona.—El gobernador general interino dijo que en el Gobierno se encontraban los representantes obreros de las Compañías de Gas, Agua y Electricidad, que integran el denominado Frente único. «Han venido» dijo a dar cuenta de la ruptura de las negociaciones que sostenían con los representantes patronales y me han dicho finalmente que eran portadores del oficio de huelga. Es por el regreso del señor Selvas para darle cuenta de la actitud de dichos obreros, aun cuando deso decir que no desconfío que vuelvan a reanudar las negociaciones interrumpidas, pues apelaremos al patriotismo de los dos sectores a fin de que, haciendo un esfuerzo y otros, no prevalezca la ruptura de las negociaciones realizadas.

CONFLICTO RESUELTO

Gijón.—Ha quedado resuelta la huelga de la fábrica de caramelos de Emilio Prdo, declarada hace ya tiempo. Esta mañana se han reintegrado al trabajo todos los obreros.

FOR HABER INJERIDO EMBUTIDOS EN MALAS CONDICIONES

Barcelona.—Don Amalio García Marco, médico particular, ha dado cuenta en el Juzgado de guardia de que esta noche prestó asistencia facultativa a una familia formada por el marido, Pedro Collado; la mujer, María Sánchez, y tres hijos, habitante en la calle de las Navas de Tolosa, 59, que presentaban síntomas de intoxicación por haber ingerido embutidos en malas condiciones. El estado del matrimonio ofrece alguna gravedad.

UN BUQUE RUSO EN SEVILLA

Sevilla.—A las nueve y treinta ha llegado a este puerto el buque ruso «Zarupa», que viene a cargar corcho y posiblemente plomo. Permanecerá en estas aguas dos o tres días. En el muelle se ha establecido un servicio de vigilancia.

DERIVACIONES DE UN SUPUESTO DELITO DE COHECHO

Barcelona.—Por el procurador don Emilio Torner, hermano de

NOTAS BURSÁTILES

20 de 1933. Se pide un total de 95.950 hombres, de los que serán destinados a la península 81.500 y a África y al Sahara, 14.450. Compondrán el cupo para África, los números más bajos, los siguientes, el cupo de la península y los números más altos, el cupo de Instrucción

EL CUPO DE RECLUTAS CORRESPONDIENTE A ALMERIA

Madrid.—El cupo de reclutas correspondiente a Almería, asciende a 1.459, de ellos 219 servirán en África.

EXTRANJERO

VEINTIUN FUNCIONARIO DETENIDOS POR HACER PROPAGANDA «NAZI»

Viena.—Han sido detenidos 21 funcionarios de la Dirección de la Sociedad hullera y metalúrgica Albin-Montan.

HA FALLECIDO EL EX MINISTRO BRACHT

Berlín.—Hoy ha fallecido en esta capital el ex ministro del Interior del Reich, doctor Bracht.

NORTEAMERICA NO DIFERIRÁ SU PROGRAMA NAVAL

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos ha informado al de Londres que no puede diferir como proponía Inglaterra, ninguna de las partes navales.

LA SALUD DEL SEÑOR HERRIOT

París.—A última hora de la tarde del estado de salud del señor Herriot, era satisfactorio.

Balneario San Miguel

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS Casetas de familia e individuales para baños de oleaje PRECIOS INCREIBLES Por abonos los baños de mar templados a tres reales

DEMOCRACIA

Se ha hablado estos días, y se habla aún, por algunos miembros de la sociedad española, con incesante insistencia en tanto lamentable, del fracaso político de este régimen de los enemigos de este régimen de los enemigos de este régimen...

Cualquier observador de la humana familia, a poco atento que sea, discernirá en ella las dos clases de hombres de que a continuación hablamos. Verá a unos, empíricos, dotados de espíritu fuerte...

Recientemente Hitler ha resucitado, para vergüenza de este siglo, los destructores autos de fe que nos muestra la Historia. Se han entregado a las llamas en una plaza pública berlinesa las obras de Heine, Man, Remarque, Einstein, etc.

En Roquetas de Mar ha dado a luz una robusta y hermosa niña doña Isabel Martín López, esposa del oficial de faros don José Pomares López y hermana de nuestro buen amigo don Martín Martín.

Se encuentra entre nosotros procedente de Melilla don Angel Aguado Sanz, acompañado de su señora doña Francisca Sánchez Salinas.

Con objeto de realizar prácticas de faros ha marchado a la isla de Alborán nuestro particular amigo don Emilio Pomares López.

Por nuestra capital han pasado los jóvenes «boy-scout» Bernardino e Ismael García y Luciano Fernández, naturales de Gijón, que van visitando varias poblaciones de España en viaje deportivo.

gencia a dominar el instinto. Es espiritualista, en una palabra. El autócrata es materialista. Para él, el progreso consiste en un apartamiento cada vez mayor del dinamismo, en una tendencia constante al menor uso de facultades...

El rápido vapor a motores SEGOVIA cargará el 3 de octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

DE SOCIEDAD NATALICIO En Roquetas de Mar ha dado a luz una robusta y hermosa niña doña Isabel Martín López...

DE EXAMENES Con brillantes calificaciones, ha terminado el cuarto año del Bachillerato la distinguida y bella señorita Carmela Cerrá.

LA VUELTA A ESPAÑA A PIE Por nuestra capital han pasado los jóvenes «boy-scout» Bernardino e Ismael García y Luciano Fernández...

MERCADOS Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Copenhague.—Vapor «Broholm» de 10 a 23/50 mayoría de 15 a 18 fuerte demanda subasta.

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales...

Noticias y sucesos

LE CAUSA DAÑOS El carretero José Roba Artero puso ayer en conocimiento de la policía, que el conductor de la camioneta número 1474 de esta matrícula, propiedad de Francisco Romero y Hermanos le había ocasionado daños con dicho vehículo...

HERIDO LEVE En el día de ayer, fué asistida en el Hospital Provincial Antonia Ponce Canut, de nueve años de edad, quien padecía una herida contusa de dos centímetros de extensión situada en la rodilla izquierda...

UNA PIEDRADA El joven de diez y seis años Antonio Ruiz Rodríguez, fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa de medio centímetro de extensión situada en la región occipital, producida, según manifestó, como consecuencia de haber recibido una pedrada.

PROBABLE FRACTURA También fué asistido en este centro Dolores Saldaña Rodríguez de 8 años de edad, de probable fractura de los antebrazos, que se produjo casualmente, y cuyo estado se pronosticó de reservado.

SERVICIO MEDICO Hospital provincial Médico, don Carmelo Rodríguez; practicante, don José A. Carrón; matrona doña Luisa Flores

Campaña frutera EMBARQUES A noche salió para Hull, una vez terminadas las operaciones de carga, el vapor «Hércules», con 4.293 barriles.

SE VENDEN la casa número 44 de la calle Cádiz, en donde se dará razón.

EXISTENCIAS Sobre muelle quedaron anoche 23.598 barriles enteros y 86 de otros envases.

EUSEBIO NAVACERRADA Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Antonio Langle Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

COMPRARIA BUREAU GRANDE DE OCASION. Informes en esta Administración.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd El rápido vapor MANSURIA

¡SEÑORAS! Cocineras, doncellas, cuerpo casa; informadas únicamente AGENCIA «OMNI»

Gran Pensión PENSION FAMILIAR Especial para personas honorables Comodidades, esmero, precios económicos

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Sloman Linie Para GENOVA directo El vapor PROCIDA

Borrachos CURACION SEGURA DEL VICIO No se enteran ni perjudica. Mandamos información reservada gratuita.

DE PASO

La cédula personal No existe un documento más caro, más impopular y más inútil que la cédula.

Usted, confiado en que la cédula personal es algo útil, le mete por las narices el documento que adquirió luego de hacer una confesión muy larga en un papel con más casillas que ventanas tiene la cárcel...

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

Yo conocí a un carterista en cierta cárcel provincial que hasta caer en las garras de un agente listo vivió como persona honrada con la cédula que robó a un hombre honrado.

MARIA ARTIACH Galletas Verdadero alimento sabroso Paquete 200 gramos, una peseta

¡Qué raro es Hollywood! Por fin me encuentro en este Hollywood del cual había oído con tantas cosas. Trato de reunir, para darles forma en el papel, mis impresiones de los primeros días...

Fiestas en la Cañada En la barriada de la Cañada de San Urbano, se celebrarán fiestas populares, con el siguiente programa:

Balneario San Miguel Pone en conocimiento de su distinguida clientela que el próximo día 15 de Octubre finalizará la temporada de baños templados.

Timadores detenidos La policía detuvo ayer por infracciones sospecha su aspecto, a dos individuos llamados Antonio Moreno Cepeda de treinta y tres años de edad y Antonio Maya Parrado.

ESPECTÁCULOS SALON HESPERIA Función para esta tarde a las seis en punto: La magnífica producción sonora «Marruecos»

Román Sierra Forniés Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar

El mejor café tostado lo vende LA ECUIATIVA Marlana, núm. 1

¡Qué raro es Hollywood! Por fin me encuentro en este Hollywood del cual había oído con tantas cosas. Trato de reunir, para darles forma en el papel, mis impresiones de los primeros días...

Fiestas en la Cañada En la barriada de la Cañada de San Urbano, se celebrarán fiestas populares, con el siguiente programa:

Balneario San Miguel Pone en conocimiento de su distinguida clientela que el próximo día 15 de Octubre finalizará la temporada de baños templados.

Timadores detenidos La policía detuvo ayer por infracciones sospecha su aspecto, a dos individuos llamados Antonio Moreno Cepeda de treinta y tres años de edad y Antonio Maya Parrado.

ESPECTÁCULOS SALON HESPERIA Función para esta tarde a las seis en punto: La magnífica producción sonora «Marruecos»

Román Sierra Forniés Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar

El mejor café tostado lo vende LA ECUIATIVA Marlana, núm. 1

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## CINELANDIA

Como se llega al cine

Algunos artistas de cine, antes de afirmar definitivamente su personalidad tienen que repetir las intenciones una y otra vez e ir ganando los galones del estrellato uno a uno. Otros, por el contrario, tienen la suerte de que sus esfuerzos se vean recompensados por el éxito desde el primer momento, y apenas ingresados suben como la espuma. Tal es el caso del actor George Raft, que por haber sabido morir de manera impresionante en «Scarface», es ahora una estrella de fama.

La vida aventurera de George Raft, —que dicho sea de paso es uno de los artistas de vida más azarosa— comenzó hará catorce años. Por aquella fecha, el actor tenía entonces quince años, —fue cuenta con asiduidad una escuela de boxeo enclavada en cierto barrio neoyorquino y regentada por un tal Keyse, boxeador ya retirado. Entre los alumnos de Keyse figuraba un jovencillo esmirriado, de color oliváceo, ojos de fuego y dientes brillantes. Era el hoy famoso George Raft, aspirante a campeón que soñaba con ser una estrella del ring.

Pero ¡ay! la suerte no le quiso ser propicia. De veinticinco combates perdió siete por K. O. Acordado no quiso insistir más y probó fortuna, como profesional del «Base-ball». Tampoco en este deporte logró imponerse. Entonces, como le gustaba la danza y la practicaba con asiduidad en sus ratos libres, decidió sacar partido de sus aptitudes terpsicóricas, llegando en 1927 a ser «estrella del famoso establecimiento neoyorquino, Texas Guinan». Sus exhibiciones de danza le valieron ser contratado por un «music-hall». De allí pasó a las célebres revistas de «Zeigfeld Folies», después emprendió una «tournee» a través de América y por fin llegó a Europa en su gira artística. Durante su permanencia en Londres fue requerido para que enseñara el Charleston al príncipe de Gales. En reconocimiento a sus lecciones éste le regaló un magnífico encendedor de oro, que George Raft no vendería por todo el oro del mundo porque lo considera como un fetiche.

Quizá sea verdad que el encendedor tiene la virtud de conceder la felicidad porque a su regreso a los Estados Unidos, Raft firmó un contrato para actuar en un largo circuito de teatros Paramount. Obtuvo un éxito sensacional en cuantos bailes montó y a partir de aquel instante se decidió su éxito en la carrera cinematográfica: hallábase pasando sus vacaciones en Hollywood cuando el director de escena, Rowland Brown le preguntó si más roles.

—¿Quiere ser artista de cine? Al día siguiente empezaba George Raft a interpretar la película «Quick Millions». Luego vino «Scarface». Su actuación sobria en dicha cinta, unida a su originalísima manera de morir, y el desconcertante parecido que tiene al malogrado Rodolfo Valentino, determinaron a los directivos de la Paramount a ofrecerle un contrato de larga duración. George Raft ha demostrado parecerse a sus socios no solamente por su físico sino por su arte. Es como si dejará el Yo de Valentino revivido.

En cada una de sus producciones

nes ha ido conquistando mayor número de adeptos, subiendo, subiendo... y al cabo de un año de labor es una de las más prestigiosas estrellas de la Paramount. Juzguese por los artistas que con él trabajan y por las películas que veremos de este artista en la presente temporada: «Noche tras noche», con Wynne Gibson, onstante Cummings, Alison Skipworth y Mae West; en «Unidos en la venganza», con Nancy Carroll, Roscoe Karns, Lew Cody y Gregory Ratoff; en «Alias la Condesa», con Richard Bennett, Alison Skipworth y Evalyn Kampp; en «Si yo tuviera un millón», con los mejores astros de la Paramount, bajo la dirección de siete famosos animadores.

Estas cuatro grandes cintas con los astros y animadores de mayor renombre dan una idea de lo alto que hoy se cotiza el nombre de George Raft, ayer desconocido y hoy célebre entre los célebres.

Claudette Colbert la intérprete principal de «Luna de tres picos»

Claudette Colbert, la expresiva actriz a la cual no había vuelto a ver el público en un film Paramount desde «El signo de la Cruz», donde cautivó a todos en el papel de Popea, se dispone a dar comienzo a «Luna de tres picos», («Three Cornered Moon»), interesantísima obra de ambiente moderno en la cual le corresponderá el primer papel femenino. Sobresalientes compañeros del reparto, de la Colbert serán Richard Arlen, Mary Boland y Lyda Roberti. La película, que dirigirá Elliott Ngent, es la versión cinematográfica del drama de Gertrude Tonnkoy, taquígrafa neoyorquina que se reveló con ese triunfo teatral como uno de los más sobresalientes valores de la nueva generación saxoamericana.

Tanto por la obra en sí como por el director y los actores, esta producción de B. P. Schulberg para la Paramount promete ser una de las grandes atracciones del nutrido y selecto programa de esta editora.

Gary Cooper y Neil Hamilton en «Una tarde de Domingo»

Neil Hamilton, que en tiempos del cine silencioso conquistó fama en las películas de la Paramount, comprueba que no mintió quien dijo que «uno vuelve siempre a sus primeros amores», al disponerse a figurar, en compañía de otro notable actor, Gary Cooper, en el film Paramount: «Una tarde de Domingo», (Onde Sunday Afternoon).

Hamilton se separó de la Paramount cuando empezó el cine parlante. Lo mismo que en el silencio, conquistó en éste gran renombre. Antes de la que ahora se dispone a interpretar, ha hecho recientemente para dicha editora, «La nave del Terror». Dos directores para la cinta.

«Club de media Noche»

En el film Paramount «Club de media Noche», que entrará en breves en curso de producción, George Raft, tendrá, a falta de uno, dos directores: George Somnes y Alexander Hall, a quienes se ha encomendado conjuntamente la realización de la obra.

Raft, al cual nos habíamos acos-

## La Tijera de Oro

Calle de las Tiendas, número 2 (esquina Plaza Vivas Pérez)

**Acreditado establecimiento de Tejidos, Pañería, Sastrería, Camisería y Trajes hechos**

**PARA CABALLEROS Y NIÑOS**

Se han recibido las últimas novedades para la presente temporada

La casa que más barato vende

PRECIO FIJO

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTE

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

**J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2.

tumbrado a ver en papeles de pistolerero y otros semejantes, hará en «Club de Media Noche», el de detective; y no así como se quiera, sino un detective que saca de apuros a los muy famosos y sagaces de Scotland Yard.

## SEGUROS

Compañía Seguros todos ramos pide representantes Provincia Almería.

Escribir Apartado 901—BARCELONA.

## Sucesos de la provincia

### CABERO TORRES

#### Daño intencionado

Por el maestro asentador de Vías y Obras, Horacio Rubio de Hermoso, fué denunciado a la Guardia civil que había sido rota la compuerta partidora de la acequia, con la que se eleva el agua para el embalse de la aguada, cuyo daño se estima en cincuenta pesetas.

Se supone que los autores del hecho sean algunos de los labradores quienes manifiestan que la forma de funcionar la compuerta perjudica sus intereses. Se instruyó el correspondiente atestado.

### ORIA

#### Se le dispara el arma

A unos treinta metros de la puerta de su casa encontró Cipriano Miras Oller, de veinte años una pistola automática del calibre 635, empezando a maniobrar con ella. Desgraciadamente el arma se le disparó, alcanzándole el proyectil en la pantorrilla de la pierna derecha, ocasionándole una herida sin orificio de salida. Fué asistido por el médico titular don Evaristo Martín Martínez, quien calificó su estado de grave.

### «Bar Lunarito»

Establecimiento de primer orden montado estilo Madrid. Vístelo usted hoy mismo y se convencerá. Gran Exposición de tapas. Especialidad en el verdadero chupito de Albuñol. Cerveza Mahou a 0'30 bobo grande y mariscos del día a 0'90 ración. HAY GRAMOLA

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Sulzo).

## Audiencia y Juzgados

### SENTENCIAS

El tribunal de derecho de la sala primera ha dictado sentencia condenando a José Viciana Martínez a la pena de dos meses y un día de arresto mayor por el delito de lesiones.

El mismo tribunal ha dictado sentencia contra María del Carmen Jaén Ferrer a la que condena a la pena de un año y un día de arresto menor.

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 35 del año 1932 seguida por el juzgado de la Audiencia a Luis Cazorla Ruiz, acusado del delito de lesiones.

Abogado, señor Pérez Almanza; procurador, señor Navarro T.

—Vista de la causa número 437 de igual año, instruida por el juzgado del distrito de la Audiencia contra Miguel García Gómez por el delito de injurias.

Abogado, señor Naveros; procurador, señor Escobar.

Sala segunda.—Vista del pleito de divorcio número 7 procedente de Vera.

### REGISTRO CIVIL

#### Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Juan Navarro Padilla, María Rosa Silvia Rodríguez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

#### Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Diego Plaza Barrios Francisco Ortega Berenguel y María Padilla Romera.

Defunciones.—Ninguna.

### SRS. EXPORTADORES DE UVAS

#### LA FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO

#### «LA UNICA»

Le puede confeccionar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 13 x 5

Rtro. n.º 1952 con su correspondiente tampón con tinta.

Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos 52.—Almería

que marcha, llegará a constituir una verdadera pesadilla para los señores que tengan a su custodia la extirpación del «urbanizado» de porte.

## «Boletín oficial»

En el número del «Boletín» correspondiente al pasado sábado, se publica lo siguiente:

Continuación del Decreto del Ministerio de la Gobernación —Decreto del Ministerio de Agricultura (Continuación).

—Anuncio de concurso de la Comisión Gestora provincial, referente a la ejecución de las obras de instalación de cuatro escuelas con destino a los niños del Hospicio provincial.

—Edicto de los Juzgados Municipales de Almería, Serón y Alicún.

—Idem de los Ayuntamientos de Vera, Turre y Padules, y

—Relación nominal de los contribuyentes deudores de esta Delegación de Hacienda correspondiente al pueblo de Sorbas durante los años 1920 y 1921.

## Administración Principal de Correos de Almería

Lista y apartados.—De 9 a 10'30 y de 11'30 a 13'30.

Apartados, oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 13'30 y de 18 a 19.

Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 19.

Reclamaciones.—De 9 a 11. Solo los días hábiles.

Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14 a 16 y de 18 a 19.

Los días hábiles de 8'30 a 10'30. Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 y de 14 a 16.

Los días hábiles de 8'30 a 10'30. Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Solo los días hábiles.

Lista del Giro.—De 11 a 12. Solo los días hábiles.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y Habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 11 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

## ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 3. ayer

Número premiado:

**58**

A cobrar en las Actas: Blasco Ibañez, 10

## Se vende un camión

TIPO T-45

modelo 1932, semi-nuevo Informará su dueño don Francisco Ros Méndez, Benahadux (Almería).

**Y ahora me quiere más que nunca**



¡Oye, querida! Figúrate que he tenido una regañita con Jorge... ¿Qué por qué? Pues verás: me había telefoneado tres veces, la semana pasada, diciéndome que tenía que trabajar tarde... Pero supe que se había ido de jarana al «Baile Bambulas» con una rubia que trabaja en la misma oficina que él. Se me revolvió el corazón... Afortunadamente, el peluquero me propuso, ese mismo día, que probase la Crema Tokalon, la famosa crema parisense, asegurándome que obtenía una nueva piel blanca en 3 días... ¿Querrás creerlo? A fines de semana, Jorge me dijo que no me había encontrado nunca tan joven y tan seductora desde los primeros días de nuestro matrimonio, hace 10 años. Este tonto me quiere ahora más que nunca. Estoy segura de que ha olvidado por completo aquella rubia. Lo cebo, realmente a la Crema Tokalon. Chica, si no la has probado, cómprala en seguida. La Crema Tokalon, Color Blanco, (sin grasa), con tiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos combinados con elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel. Penetra instantáneamente en los poros, disuelve las espinillas hasta que desaparecen por completo, y abre los poros dilatados; blanquea la piel más tersa y suaviza la más áspera. Procura en 3 días, a la piel una nueva e indescriptible belleza y un frescor juvenil imposibles de obtener por cualquier otro medio.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y Ptas. 1'90, tamaño pequeño, (timbre incluido).

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6º)

Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles

**M. Dionisio CISCOR**

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION: Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

## Hijo de Ramón A. Rarios

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido, semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 6.

## Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN»

GROENTEN EN FRUIT

Publicado por: Uits. Mij. «GMIJSET» N. V., Dordrecht (HOLLANDA)

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

## Parraleros

Mandar vuestras uvas a la Casa

**OBI**

SUIZA, AUSTRIA y ALEMANIA y os convenceréis que es la que mejor vende.

Todas las operaciones se liquidan en nuestra central en Suiza. Para condiciones informará

F. de La Casa  
PELAYO, 2 ALMERIA